
1 

 

平成２７年度第１０回常滑市教育委員会定例会会議録（概要） 

 

開  催  日 平成２８年１月２０日(木) 

開 催 場 所 常滑市役所４階第３会議室 

時     間 開会  午後１時３５分 

閉会  午後２時２５分 

出 席 委 員    委 員 長 渡 辺  慶太郎   委員長職務代理者 久 田 孝 寛 

委    員  鬼 頭 明 美   委   員 渡 邉 十三香 

教 育 長 加 藤 宣 和 

出席した職員 教 育 部 長 榊 原 直 樹   学校教育課長 山 崎 巌 生 

学校教育課付課長 榊 原 寛 二   生涯学習スポーツ課長 竹 内 龍 夫 

学校給食共同調理場長 杉 江  勝 

傍  聴  者 なし 

事 務 局 学校教育課課長補佐 伊藤真由美    学校教育課主事 竹内裕紀 

議     案 （１）平成２７年度常滑市教育委員会表彰候補者について 

報 告 事 項 （１）平成２８年常滑市成人式の結果について 

その他（諸報告） 行事連絡（１月～３月） 

 

発言者 発言の要旨 

委員長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２７年度第１０回教育委員会定例会を開催する。 

平成２７年度第９回教育委員会定例会会議録を各委員に諮り承

認された。 

 

会議録署名委員に久田孝寛委員を指名した。 

 

本日の定例会は、１つの議案と１つの報告を予定しております。

それでは、委員長・教育長の報告事項につきまして、前回の定例会、

１２月１８日以降の主なもののみ、その概略を報告させていただき

ます。委員長、教育長の報告事項をご覧ください。 

１月４日には、仕事始め式が行われました。渡辺慶太郎委員長に

ご出席をいただき、ご挨拶をしていただきました。 

１月１０日には、成人式を常滑市民文化会館で行いました。詳細

につきましては、後程担当よりご報告させていただきます。 

１月１４日には、阿久比中央公民館にて地教委面談の２回目が開

催されました。渡辺委員長と出席しました。現時点での内申案を聞

いてまいりました。今後、各市町に出かけ、校長面談を行い、校長

先生方に内申案が説明され調整が図られてまいります。 

 以上でご報告とさせていただきます。 
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発言者 発言の要旨 

委員長 

 

学校教育課長 

委員２ 

生涯学習スポーツ課長 

 

委員３ 

 

 

教育部長 

委員３ 

委員２ 

教育長 

 

 

 

 

 

委員３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

議案第１号、平成２７年度常滑市教育委員会表彰候補者について

説明をお願いします。 

資料に基づき説明。 

ジャベリックスローとはどのような競技でしょうか。 

長さ６０㎝くらいの樹脂でできており、先端はゴム状のやりでし

っぽに羽根がついているもので、やり投げのように投げます。 

教員指導者の部の９番１０番ですが、中学生相撲大会と名称が入

っていますが、これを指導してこの大会で優勝したという生徒がい

るのでしょうか。ここに載せている理由はどうしてでしょうか。 

２番の鬼崎中柔道部の生徒ですが、相撲に出場しています。 

柔道部だけれども相撲もやっているということなのですね。 

出場できるものなのですか。 

はい。オープンなので出場することができます。郡大会でも相撲

はオープンなので、元中日の山崎武司選手も中学生の時に八幡中の

野球部でしたが、野球部の郡大会が終わった後に、相撲で全国大会

に行っております。知多市には新舞子に友綱さんがみえて、その大

将がよく指導をしてくれました。その方のお骨折りで知多市近郊中

学生相撲大会が開かれるようになりました。結構盛んです。 

一つ提案をさせていただいてもよいですか。私が７年学校訪問に

行き授業を見せていただきましたが、授業に対しても子供たちに対

してもすごく熱心で素敵な先生がいます。今年、学校訪問時にその

先生の事を校長先生にお聞きしたところ、県でもその先生の教えて

いる教科はすごく子供たちの成績が良いとお聞きし、やはりとても

よい授業をしているのだと思いました。表彰の中にも他の模範とな

るという項目があるので、私からの簡単な提案ですが、各学校から

一人素敵な先生を選出していただいて、そこでベストオブティーチ

ャーを決めて、表彰していただけたらと思います。授業も本当に良

い授業をされているので、表彰をきっかけに他の学校の先生のお手

本として知らせていくこともできます。そのような表彰の部門を作

っていただけたら、他の先生も周りの人が見ていてくれる。日頃頑

張っている姿を見てくれているのだと思って努力をするし、向上心

も湧くと思います。東海市にはそのような表彰があると思います

が、是非そのような表彰の部門を作って欲しいと思いますがどうで

しょうか。 

教育長どうでしょうか。東海市の制度もご存じであれば、簡単に

ご説明いただけないでしょうか。 
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発言者 発言の要旨 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

委員全員 

東海市が MVP をやっておりまして、学校ごとに校長先生が推薦

しまして決めているとお伺いしています。常滑市も本当に素晴らし

い先生がいて、色々な見本になるとよいと私も常々思っています。

そのような意味も込めて、各教科の教科指導員制度を導入して、そ

れぞれの教科でこのような素晴らしい先生に各学校の現職教育を

お手伝いしていただいたり、市が行っております教師力アップ研修

の講師をやっていただくなど、各学校にも知っていただくことをや

っております。一度表彰についても考えさせていただいて、来年度

には是非導入できるような形で行きたいと思いますのでよろしく

お願いします。 

方法論として、提案はよいものだと思いますが、私とか課長の判

断では申し訳ございませんが、先生方の技量によって優劣を付ける

ことに主観的な要素が入るのではないか。今日の表彰候補者は客観

的な順位によって明らかな差が付きますので表彰し易いのですが、

果たして表彰制度に合うかどうかということを、私自身は躊躇する

部分があります。ただ方向性としてはもちろん間違っていることで

はありませんので、教育長ともご相談の上そのような事ができるの

であれば表彰として、もし表彰としてできなければ今でも現職教育

等でご協力していただいていると思いますが、もっと委員がご指摘

のような市全体に好影響が与えられるようなことは考えるべきか

と思います。今の段階ではその程度しかお答えすることができませ

んが、私はこのようなことを考えております。 

別に表彰状ではなくても感謝状など、名前が表彰となるとやはり

大げさなものになるので、市から感謝の気持ちを示していただける

特別枠でお願いできればと思います。規程の中には入らないかもし

れませんし、入れるべきではないかもしれません。優劣をつけるの

は、何か賞を受賞するなど公に目に見えるものであれば表彰し易い

こともわかっています。しかしとても素敵な先生がたくさんみえ

て、教科指導員などはベテランの先生であったりしますが、若手の

先生の中でもすごく頑張っている方もみえますので、その方たちも

どこかで日の目を見る機会があってもよいのかと思いますし、みな

さんに知っていただくことも大切だと思います。表彰と言うのは大

げさなので、何かそういうことができたらと思います。 

この件に関しては参考意見ということで、検討していただくこと

でお願いいたします。その他この議案に関してご意見等ございませ

んでしょうか。 

ありません。 
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発言者 発言の要旨 

委員長 

 

 

 

委員長 

 

生涯学習スポーツ課長 

委員長 

 

委員２ 

 

 

 

 

 

 

生涯学習スポーツ課長 

 

 

 

 

委員長 

委員全員 

委員長 

 

教育長 

学校教育課長 

委員長 

 

それでは議案第１号を承認ということでよろしいでしょうか。 

異議なし。 

では議案第１号を承認いたします。 

 

報告第１号 平成２８年常滑市成人式の結果について説明をお

願いします。 

 資料に基づき説明。 

みなさんご出席いただきましたが、何かお気づきの点などござい

ませんでしょうか。 

当日もご提案させていただいたのですが、式典だということはわ

かるのですが、会場が真っ暗で子供たちの様子が壇上から見えませ

んでした。あれはとてももったいないと思いました。やはり子供た

ちの顔を見ることができて、スピーチをされる方は緊張するかもし

れませんが、もう少し会場が見える様な環境だとよいと思いまし

た。壇上ばかりがライトアップされていましたが、子供たちの様子

を見ることができる雰囲気だとよいと感じました。 

課員全員に伝えまして、その方がよいという意見が多かったで

す。ある程度明るい方が安全面でもよいのではということで、来年

度の成人式は今年よりも明るくなると思います。もちろんまた全体

にも意見をお聞きいたしますが、そのような予定で進めていきたい

と思っております。 

ありがとうございました。その他ございませんでしょうか。 

ありません。 

では報告第１号を承認とさせていただきます。 

 

その他の行事連絡（１月～３月）の報告をお願いします。 

資料に基づき報告。 

 他になければ、これをもって平成２７年度第１０回教育委員会

定例会を閉会します。 

 

 

 

＜会議録＞ 


